



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΩΚΙΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Άμφισσα, 19 Σεπτεμβρίου 2013

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΘΕΜΑ:** *Απάντηση της Αντιπεριφερειάρχη Φωκίδας κας Παναγιώτας Γαζή στη  
Συντονιστική Επιτροπή Ελαιοκτηματιών του Ελαιώνα Άμφισσας*

Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι η επίσκεψη του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κου Τσαυτάρη, ήταν πρωτοβουλία του ίδιου, ο οποίος αργά χθές τη νύχτα μας ειδοποίησε ότι θα επισκεφθεί τον καμένο ελαιώνα της Άμφισσας μαζί με το Γενικό γραμματέα του Υπουργείου κο Μόσχο Κορασίδη και τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α. κο Βασίλη Έξαρχο προκειμένου να ενημερωθεί επιτόπου για την έκταση των ζημιών, ώστε να υπάρξει ο καλύτερος δυνατός συντονισμός για την αντιμετώπιση της κατάστασης και βοήθεια των πληγέντων για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και να συζητήσει τρόπους επίλυσής τους.

Επιθυμία του Περιφερειάρχη κου Κλέαρχου Περγαντά αλλά και δική μου ήταν να γίνει σύσκεψη και να παραβρεθούν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς αγροτών μαζί με υπηρεσιακούς και θεσμικούς παράγοντες.

Η χθεσινή μέρα όπως εξελίχθηκε με τα γνωστά θλιβερά επεισόδια, δεν επέτρεψε στον Υπουργό να προγραμματίσει έγκαιρα την επίσκεψή του και σε συνδυασμό με την απεργία των Δημοσίων Υπαλλήλων τους οποίους δεν θα μπορούσε να καλέσει, επέλεξε να επισκεφθεί τη Φωκίδα και τη Βοιωτία, να πάει μόνο στα καμένα τμήματα του ελαιώνα που επλήγησαν από την πυρκαγιά και να αναχωρήσει λόγω του βεβαρημένου προγράμματός του. Η ίδια διαδικασία ακολουθήθηκε και στη Βοιωτία.

Έτσι καμία σύσκεψη δεν πραγματοποιήθηκε χωρίς να καλεστείτε και ούτε καν το Δημαρχείο, ούτε την Περιφέρεια δεν επισκέφθηκε ο Υπουργός.

«Κρυφή», δεν χαρακτηρίζεται επίσκεψη που γίνεται παρουσία των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και ο Υπουργός κάνει δημόσιες δηλώσεις.

Όσο για τη συνάντησή σας με τον Περιφερειάρχη, το αίτημά σας το παρέπεμψε στην Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας γιατί θέτατε τεχνικά θέματα του έργου και η συνάντησή ήταν ευκολότερο να γίνει εδώ, παρουσία των υπευθύνων, επιβλέπουσας υπηρεσίας και αναδόχου εταιρίας.

Όπως σωστά επισημαίνετε, θεωρώ σημαντική την συνεργασία όλων για την επίλυση των σοβαρών προβλημάτων που προέκυψαν από την πυρκαγιά της 5ης Αυγούστου και θεωρώ δεδομένη τη συμβολή της επιτροπής σας για τη συνδιαμόρφωση προτάσεων που θα δώσουν διέξοδο στους ελαιοκτηματίες.

Σε κάθε περίπτωση για να αντιμετωπίσουμε τις δυσκολίες των καιρών απαιτείται συνέργεια, κοινές δράσεις, σοβαρότητα, συνέπεια και καθαρά λόγια χωρίς εντάσεις και άστοχους χαρακτηρισμούς. Οι υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα και η παροχολογία ανεύθυνων, μας αποπροσανατολίζουν από το στόχο μας που είναι κοινός, και οφείλουμε σε αυτές να αντισταθούμε

Σημαντικό από αυτή την επίσκεψη είναι να σταθούμε στην ουσία και να αξιολογήσουμε τα όσα είπε ο Υπουργός και να συμπληρώσουμε ή να απαιτήσουμε άλλα μέτρα.

Είμαι στη διάθεσή σας να συνεργαστούμε όλοι οι θεσμικοί φορείς για την γρήγορη αποκατάσταση του ελαιώνα και τις πρέπουσες αποζημιώσεις των πυρόπληκτων ελαιοκτημόνων.

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ